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 Νίκος Σύκας 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών μελέτησε την πιο πάνω πρόταση νόμου, η 

οποία κατατέθηκε στη Βουλή από τον κ. Νικόλα Παπαδόπουλο εκ μέρους της 

κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος, σε έξι συνεδρίες της, που 

πραγματοποιήθηκαν στις 8 και 29 Ιουνίου, στις 12 Οκτωβρίου, καθώς και στις 2, 16 και 23 

Νοεμβρίου 2023.  Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων της επιτροπής κλήθηκαν και 

παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών, του Τμήματος 

Αρχείου Πληθυσμού και Μετανάστευσης του ίδιου υπουργείου, του Υπουργείου Παιδείας, 

Αθλητισμού και Νεολαίας, του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, του 

Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας 

και του οργανισμού «TechIsland». 

 Το Υπουργείο Οικονομικών, το Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας και ο Κυπριακός 

Οργανισμός Προώθησης Επενδύσεων (CIPA), παρ’ όλο που κλήθηκαν, δεν 

εκπροσωπήθηκαν στις συνεδρίες της επιτροπής. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης παρευρέθηκαν επίσης τα μέλη της 

επιτροπής κ. Πανίκος Λεωνίδου, Μαρίνος Σιζόπουλος, Μαρίνος Μουσιούττας και 

Αλεξάνδρα Ατταλίδου, ο εισηγητής της πρότασης νόμου κ. Νικόλας Παπαδόπουλος και το 

μη μέλος της επιτροπής κ. Χαράλαμπος Θεοπέμπτου. 
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 Σημειώνεται επίσης ότι η επιτροπή μελέτησε την εν λόγω πρόταση νόμου κατά 

προτεραιότητα, σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 40A του Κανονισμού της 

Βουλής των Αντιπροσώπων, λόγω της σημασίας και των σκοπών των προτεινόμενων 

νομοθετικών ρυθμίσεων. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Αρχείου 

Πληθυσμού Νόμου, ώστε να εκσυγχρονιστεί το υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο αναφορικά 

με τα προσόντα και τα κριτήρια πολιτογράφησης αλλοδαπών, καθώς και να ενισχυθούν ο 

έλεγχος και η διενέργεια της δέουσας έρευνας από το Τμήμα Αρχείου Πληθυσμού και 

Μετανάστευσης. 

 Ειδικότερα, με τον προτεινόμενο νόμο, όπως αρχικά κατατέθηκε στη Βουλή, 

προβλέπονται μεταξύ άλλων τα ακόλουθα: 

1. Ο καθορισμός του εντύπου του πιστοποιητικού πολιτογράφησης που χορηγείται σε 

αλλοδαπό ο οποίος καθίσταται πολίτης της Δημοκρατίας δυνάμει πολιτογράφησης. 

2. Η αναθεώρηση των προσόντων που σωρευτικά πρέπει να συγκεντρώνει αλλοδαπός 

για σκοπούς πολιτογράφησης, ώστε να εισαχθούν επιπρόσθετα προσόντα τα οποία 

θα πρέπει να πληρούνται, προκειμένου να δύναται αλλοδαπός να αποκτήσει την 

ιδιότητα του πολίτη της Δημοκρατίας δυνάμει πολιτογράφησης, τα οποία μεταξύ 

άλλων αφορούν στην πιστοποίηση της επαρκούς γνώσης της ελληνικής γλώσσας 

επιπέδου Γ1, σύμφωνα με το Κοινό Πλαίσιο Αναφοράς για τις Γλώσσες του 

Συμβουλίου της Ευρώπης, στην κατοχή επαρκούς γνώσης των βασικών στοιχείων 

της σύγχρονης και κοινωνικής πραγματικότητας και στην οικονομική κατάσταση του 

αιτούντος. 
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3. Η τροποποίηση της προβλεπόμενης χρονικής προϋπόθεσης αναφορικά με τα έτη 

νόμιμης διαμονής στη Δημοκρατία τα οποία απαιτούνται για τον σκοπό της 

πολιτογράφησης. 

Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, απαιτείται η συνολική διαμονή 

στη Δημοκρατία τουλάχιστον επτά ετών, στην περίπτωση, μεταξύ άλλων, φοιτητών, 

αυτοεργοδοτουμένων και εργαζομένων σε Κύπριους ή ξένους εργοδότες ή σε 

υπεράκτιες εταιρείες, που διαμένουν στη Δημοκρατία αποκλειστικά με σκοπό την 

εργασία, και τουλάχιστον πέντε ετών, στην περίπτωση αλλοδαπών με οποιοδήποτε 

άλλο καθεστώς νόμιμης διαμονής. Ωστόσο, με τις πρόνοιες της πρότασης νόμου 

προτείνεται να αποτελεί προϋπόθεση για σκοπούς πολιτογράφησης η συνεχής και 

νόμιμη διαμονή του αιτούντος στη Δημοκρατία κατά το αμέσως προηγούμενο χρονικό 

διάστημα δώδεκα μηνών από την ημερομηνία υποβολής της αίτησης 

πολιτογράφησης και επιπροσθέτως η διαμονή αυτού στη Δημοκρατία για τουλάχιστον 

επτά έτη εντός χρονικής περιόδου δέκα ετών από το εν λόγω δωδεκάμηνο χρονικό 

διάστημα. 

4. Η εισαγωγή στην υπό τροποποίηση βασική νομοθεσία προνοιών αναφορικά με την 

πολιτογράφηση προσώπων τα οποία διαμένουν στη Δημοκρατία, με σκοπό την 

απασχόληση υψηλής ειδίκευσης σε εταιρείες που θα καθορίζονται με απόφαση του 

Υπουργικού Συμβουλίου, στο πλαίσιο προσέλκυσης εταιρειών για δραστηριοποίηση 

ή/και επέκταση των δραστηριοτήτων τους στη Δημοκρατία ή παρόμοιας φύσεως 

πλαίσιο προσέλκυσης εταιρειών ή/και ταλαντούχου ανθρώπινου δυναμικού, καθώς 

και την πολιτογράφηση μελών των οικογενειών των εν λόγω προσώπων. 
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5. Ο καθορισμός των κριτηρίων βάσει των οποίων θα καταδεικνύεται ότι πληρούται από 

τον αιτούντα το προσόν του καλού χαρακτήρα, προκειμένου να δύναται να αποκτήσει 

την ιδιότητα του πολίτη της Δημοκρατίας δυνάμει πολιτογράφησης. 

6. Η διεκπεραίωση της εξέτασης της αίτησης πολιτογράφησης προσώπου το οποίο θα 

εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής της πιο πάνω αναφερόμενης απόφασης του 

Υπουργικού Συμβουλίου με διαδικασία ταχείας εξέτασης, μη υπερβαίνουσας τους 

τέσσερις μήνες. 

 Εισάγοντας την υπό συζήτηση πρόταση νόμου, ο εισηγητής της δήλωσε ότι με τις 

προτεινόμενες τροποποιήσεις σκοπείται ο εκσυγχρονισμός του νομοθετικού πλαισίου που 

διέπει την παραχώρηση της ιδιότητας του πολίτη της Δημοκρατίας δυνάμει 

πολιτογράφησης, με απώτερο στόχο την ενίσχυση του ελέγχου και της διενέργειας της 

δέουσας έρευνας από το Τμήμα Αρχείου Πληθυσμού και Μετανάστευσης, αλλά και τη 

μείωση της γραφειοκρατίας και τη βελτίωση των προβλεπόμενων διαδικασιών, ιδίως όσον 

αφορά στα πρόσωπα που κατέχουν γνώσεις και προσόντα υψηλής ειδίκευσης.   

 Επιπροσθέτως, υποστήριξε ότι η συνεισφορά στο ακαθάριστο εγχώριο προϊόν (ΑΕΠ) 

της Κύπρου του τομέα της τεχνολογίας και της καινοτομίας, στον οποίο απασχολούνται 

πρόσωπα με προσόντα υψηλής ειδίκευσης, έχει αυξηθεί σημαντικά τα τελευταία χρόνια.  

Παράλληλα, επισήμανε ότι με την προσέλκυση των εν λόγω προσώπων διά των 

προτεινόμενων νομοθετικών ρυθμίσεων θα επωφεληθεί η οικονομία της Κύπρου εν γένει, 

καθότι ο εν λόγω τομέας συνεισφέρει στην ανάπτυξη και άλλων τομέων. Τέλος, όπως ο 

ίδιος σημείωσε, με την πρόταση νόμου παρέχεται επίσης δικαίωμα πολιτογράφησης σε 

μέλη της οικογένειας του αιτούντος. 

 Οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών συμφώνησαν επί της αρχής με τις 

προτεινόμενες τροποποιήσεις και ενημέρωσαν την επιτροπή ότι το εν λόγω υπουργείο 
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προτίθεται να καταθέσει σε μεταγενέστερο στάδιο ενώπιον του σώματος νομοσχέδιο, με 

στόχο τον εκσυγχρονισμό και τη διασαφήνιση ισχυουσών διατάξεων, οι οποίες 

προβλέπουν τις προϋποθέσεις που πρέπει να πληρούνται για την πολιτογράφηση 

αλλοδαπών.  Παράλληλα, εξέφρασαν προβληματισμούς και επιφυλάξεις και διατύπωσαν 

εισηγήσεις μεταξύ άλλων αναφορικά με τα ακόλουθα ζητήματα: 

1. Την εφαρμογή του προτεινόμενου πλαισίου βάσει του οποίου θα πολιτογραφούνται 

πρόσωπα τα οποία διαμένουν στη Δημοκρατία, με σκοπό την απασχόληση υψηλής 

ειδίκευσης σε εταιρείες οι οποίες θα εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής της υπό 

αναφορά απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου όσον αφορά στην προσέλκυση 

εταιρειών για δραστηριοποίηση ή/και επέκταση των δραστηριοτήτων τους στη 

Δημοκρατία ή/και ταλαντούχου ανθρώπινου δυναμικού. 

2. Τη διαδικασία απόκτησης της ιδιότητας του πολίτη της Δημοκρατίας από τα ανήλικα 

τέκνα των προσώπων τα οποία διαμένουν στη Δημοκρατία, με σκοπό την 

απασχόληση υψηλής ειδίκευσης και θα δύναται να πολιτογραφούνται σύμφωνα με 

την πιο πάνω αναφερόμενη απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, 

περιλαμβανομένης της περίπτωσης των ανήλικων τέκνων τα οποία ενηλικιώνονται 

μετά την υποβολή της αίτησης του ενδιαφερόμενου προσώπου. 

3. Την επανεξέταση των προϋποθέσεων βάσει των οποίων θα διαπιστώνεται κατά πόσο 

πληρούται το προσόν του καλού χαρακτήρα του αιτούντος, κατ’ αναλογίαν των 

διατάξεων της υπό τροποποίηση βασικής νομοθεσίας, οι οποίες προβλέπουν για την 

αποστέρηση της ιδιότητας του πολίτη της Δημοκρατίας από πολιτογραφημένο 

πρόσωπο.   

4. Την ανάγκη εισαγωγής στον προτεινόμενο νόμο προνοιών με τις οποίες να 

διασφαλίζεται ότι, σε περίπτωση πολιτογράφησης μελών της οικογένειας προσώπου 



6 
 

 

το οποίο διαμένει στη Δημοκρατία με σκοπό την απασχόληση υψηλής ειδίκευσης, 

αυτά θα αποτελούν μέλη μίας ήδη δημιουργημένης οικογένειας, ήτοι μίας οικογένειας 

η οποία όντως υφίσταται κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης πολιτογράφησης, 

προς αποτροπή της τέλεσης εικονικών γάμων και της σύναψης εικονικών πολιτικών 

συμβιώσεων. 

5. Το ενδεχόμενο εισαγωγής πρόνοιας, ώστε να επαφίεται στη διακριτική ευχέρεια του 

Υπουργού Εσωτερικών να επιτρέπει για ανθρωπιστικούς λόγους την υποβολή 

αίτησης πολιτογράφησης από πρόσωπο το οποίο δεν πληροί το κριτήριο της 

πλήρους ικανότητας, όπως προβλέπεται στην υπό τροποποίηση βασική νομοθεσία. 

6. Τον επανακαθορισμό του προσόντος της γνώσης της ελληνικής γλώσσας, σύμφωνα 

με το Κοινό Πλαίσιο Αναφοράς για τις Γλώσσες του Συμβουλίου της Ευρώπης, ώστε 

να κρίνεται επαρκής για τα ενδιαφερόμενα προς πολιτογράφηση πρόσωπα η γνώση 

της ελληνικής γλώσσας επιπέδου Β1.  

7. Τη διεκπεραίωση της εξέτασης της αίτησης πολιτογράφησης προσώπου το οποίο θα 

εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής της πιο πάνω αναφερόμενης απόφασης του 

Υπουργικού Συμβουλίου με διαδικασία ταχείας εξέτασης, μη υπερβαίνουσας τους 

οχτώ μήνες, αντί τους τέσσερις μήνες, όπως προτείνεται.  

8. Την εξέταση αίτησης πολιτογράφησης με διαδικασία ταχείας εξέτασης, νοουμένου ότι 

επιβάλλεται τέλος επίσπευσης αυτής.  

9. Τη διασαφήνιση του χειρισμού που θα τυγχάνουν οι ήδη εκκρεμούσες αιτήσεις 

πολιτογράφησης προσώπων τα οποία πληρούν τα κριτήρια που καθορίζονται στην 

πρόταση νόμου. 
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Η εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας προέβη σε ορισμένες 

παρατηρήσεις για σκοπούς διασαφήνισης και νομοτεχνικής βελτίωσης των προνοιών του 

προτεινόμενου νόμου. 

Ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας εισηγήθηκε 

όπως στο πλαίσιο του προτεινόμενου νόμου καθοριστούν συγκεκριμένα πιστοποιητικά τα 

οποία να αποδεικνύουν την κατοχή του κατάλληλου επιπέδου γνώσης της ελληνικής 

γλώσσας, ήτοι την πιστοποίηση του εν λόγω προσόντος διά της κατοχής του αντίστοιχου 

πιστοποιητικού ελληνομάθειας του Κέντρου Ελληνικής Γλώσσας του Υπουργείου Παιδείας, 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού της Ελλάδας ή του αντίστοιχου πιστοποιητικού επιτυχίας 

γνώσης της ελληνικής γλώσσας του Σχολείου Ελληνικής Γλώσσας της Φιλοσοφικής 

Σχολής του Πανεπιστημίου Κύπρου. Επιπροσθέτως, εισηγήθηκε όπως τροποποιηθεί η 

προβλεπόμενη προϋπόθεση της κατοχής από τους αιτούντες πολιτογράφηση επαρκούς 

γνώσης των βασικών στοιχείων της σύγχρονης και κοινωνικής πραγματικότητας, ώστε η εν 

λόγω προϋπόθεση να μην περιορίζεται στο επίπεδο της γνώσης βασικών στοιχείων.  

 Ο πρόεδρος του οργανισμού «TechIsland» υποστήριξε τη συμβολή του τομέα της 

τεχνολογίας στο ΑΕΠ της Κύπρου, η οποία σύμφωνα με στοιχεία της Στατιστικής 

Υπηρεσίας για το έτος 2022 ανέρχεται στο 13%, καθώς και τη συμβολή του σε άλλους 

τομείς της οικονομίας, σημειώνοντας δε ότι το 70% των εταιρειών που ενεγράφησαν στην 

Κύπρο κατά το ίδιο έτος ήταν εταιρείες ξένων συμφερόντων.  Περαιτέρω, ανέφερε ότι 

σημαντικό παράγοντα για την ανάπτυξη του τομέα της τεχνολογίας αποτελεί η προσέλκυση 

επαγγελματιών υψηλής κατάρτισης από το εξωτερικό, γεγονός το οποίο συνδράμει στην 

ανάπτυξη της εξειδίκευσης γενικότερα σε τοπικό επίπεδο.  Επιπροσθέτως, δήλωσε ότι οι 

προτεινόμενες τροποποιήσεις αναμένεται ότι θα δημιουργήσουν ένα σύγχρονο νομοθετικό 
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πλαίσιο, ώστε να παραμείνει η Κύπρος ανταγωνιστική χώρα για σκοπούς διαμονής και 

εργασίας εξειδικευμένων επαγγελματιών στον τομέα της τεχνολογίας.   

 Στο στάδιο της μελέτης της πρότασης νόμου, η επιτροπή ζήτησε από τους 

κυβερνητικούς αρμοδίους στοιχεία και διευκρινίσεις για επιμέρους ζητήματα τα οποία 

αφορούν στην εφαρμογή των προτεινόμενων τροποποιήσεων, καθώς και του ισχύοντος 

νομοθετικού πλαισίου. 

 Υπό το φως των πιο πάνω, σε μεταγενέστερο στάδιο, ο εισηγητής, με βάση τη 

συζήτηση που διεξήχθη αναφορικά με την εν λόγω πρόταση νόμου, εισηγήθηκε επιμέρους 

τροποποιήσεις και βελτιωτικές αλλαγές, υποβάλλοντας αναθεωρημένο κείμενο της 

πρότασης νόμου, ώστε μεταξύ άλλων να επενεχθούν τα ακόλουθα:  

1. Υιοθέτηση της εισήγησης που υποβλήθηκε από το Υπουργείο Εσωτερικών, ώστε να 

επαφίεται στη διακριτική ευχέρεια του Υπουργού Εσωτερικών να επιτρέπει για 

ανθρωπιστικούς λόγους την υποβολή αίτησης πολιτογράφησης από πρόσωπο το 

οποίο δεν πληροί το κριτήριο της πλήρους ικανότητας. 

2. Αναθεώρηση των προβλεπόμενων κριτηρίων σύμφωνα με τα οποία θα θεωρείται ότι 

πληρούται από τον αιτούντα πολιτογράφηση το προσόν του καλού χαρακτήρα, 

προκειμένου να δύναται να αποκτήσει την ιδιότητα του πολίτη της Δημοκρατίας 

δυνάμει πολιτογράφησης, στη βάση της συζήτησης που προηγήθηκε ενώπιον της 

επιτροπής.  

3. Υιοθέτηση της εισήγησης που υποβλήθηκε από το Υπουργείο Εσωτερικών, ώστε να 

κρίνεται ως επαρκής για τα ενδιαφερόμενα προς πολιτογράφηση πρόσωπα η γνώση 

της ελληνικής γλώσσας επιπέδου Β1.  
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4. Καθορισμός των απαιτούμενων πιστοποιητικών γλωσσομάθειας, για σκοπούς 

απόδειξης του προβλεπόμενου επιπέδου γνώσης της ελληνικής γλώσσας, με 

διάταγμα του Υπουργού Εσωτερικών. 

5. Χορήγηση των απαιτούμενων πιστοποιητικών γλωσσομάθειας κατόπιν υποβολής του 

αιτούντος πολιτογράφηση σε γραπτή εξέταση, η οποία θα διενεργείται ανά τακτά 

χρονικά διαστήματα, σύμφωνα με διάταγμα του Υπουργού Εσωτερικών. 

6. Απάλειψη των προνοιών της πρότασης νόμου αναφορικά με την πολιτογράφηση των 

ανήλικων τέκνων προσώπων τα οποία διαμένουν στη Δημοκρατία με σκοπό την 

απασχόληση υψηλής ειδίκευσης, σύμφωνα με την υπό αναφορά απόφαση του 

Υπουργικού Συμβουλίου, ώστε η απόκτηση της ιδιότητας του πολίτη της Δημοκρατίας 

στις εν λόγω περιπτώσεις να ρυθμιστεί με τη θέσπιση ειδικής ταχείας διαδικασίας, η 

οποία θα καθορίζεται στην εν λόγω απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου. 

7. Διασαφήνιση στο κείμενο της πρότασης νόμου ότι τα μέλη της οικογένειας 

προσώπων τα οποία διαμένουν στη Δημοκρατία με σκοπό την απασχόληση υψηλής 

ειδίκευσης θα δύναται να πολιτογραφηθούν, νοουμένου ότι, πέραν των άλλων 

προβλεπόμενων κριτηρίων και προϋποθέσεων, πληρούν και το προσόν της νόμιμης 

και συνεχούς διαμονής κατά το χρονικό διάστημα των αμέσως προηγούμενων 

δώδεκα μηνών από την ημερομηνία της αίτησης πολιτογράφησης αυτών. 

8. Διασαφήνιση στο κείμενο της πρότασης νόμου ότι οι σύζυγοι και οι σύμβιοι 

προσώπων τα οποία διαμένουν στη Δημοκρατία με σκοπό την απασχόληση υψηλής 

ειδίκευσης θα δύναται να πολιτογραφηθούν, νοουμένου ότι η οικογένεια υφίσταται 

κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης πολιτογράφησης και συναφώς οι οικογενειακοί 

δεσμοί δημιουργήθηκαν πριν από την υποβολή αυτής. 
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9. Δημοσίευση της πιο πάνω αναφερόμενης απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου με 

γνωστοποίησή του στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, καθώς και εισαγωγή 

πρόνοιας, ώστε η εν λόγω απόφαση να δύναται να αναθεωρηθεί. 

10. Υιοθέτηση της εισήγησης που υποβλήθηκε από το Υπουργείο Εσωτερικών, ώστε η 

ολοκλήρωση της διαδικασίας ταχείας εξέτασης της αίτησης πολιτογράφησης 

προσώπου το οποίο θα εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής της πιο πάνω αναφερόμενης 

απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου να μην υπερβαίνει τους οχτώ μήνες, αντί τους 

τέσσερις μήνες, όπως προτείνεται. 

11. Διεκπεραίωση των εκκρεμουσών αιτήσεων για πολιτογράφηση σύμφωνα με τις 

διατάξεις του προτεινόμενου νόμου, τηρουμένης της καθορισθείσας σειράς 

προτεραιότητας για την εξέτασή τους με βάση το ισχύον σήμερα καθεστώς και 

ανεξαρτήτως της υποβολής συμπληρωματικών επί των αιτήσεων πληροφοριών. 

12. Παροχή δυνατότητας αποστέρησης της ιδιότητας του πολίτη της Δημοκρατίας από 

μέλη της οικογένειας προσώπου το οποίο πολιτογραφήθηκε ως πρόσωπο το οποίο 

διαμένει στη Δημοκρατία με σκοπό την απασχόληση υψηλής ειδίκευσης και το οποίο 

ακολούθως αποστερήθηκε την εν λόγω ιδιότητα, δεδομένου ότι αυτά απέκτησαν την 

ιδιότητα του πολίτη της Δημοκρατίας ως συνδεδεμένα με αυτό πρόσωπα. 

 Πέραν των πιο πάνω, η επιτροπή, με τη σύμφωνη γνώμη του εισηγητή της πρότασης 

νόμου, αποφάσισε να τροποποιήσει περαιτέρω το υποβληθέν ενώπιόν της αναθεωρημένο 

κείμενο, ώστε να αποσαφηνιστεί το ζήτημα της εγγραφής ως πολιτών της Δημοκρατίας των 

ανήλικων τέκνων προσώπων που αιτούνται πολιτογράφηση στη βάση της πιο πάνω 

αναφερόμενης απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου, τα οποία ενηλικιώνονται στο 

στάδιο της εξέτασης της αίτησης πολιτογράφησης των γονέων τους. 
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 Ο πρόεδρος και τα μέλη της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών, λαμβάνοντας 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν τους, επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί των 

προνοιών της πρότασης νόμου όπως αυτή αναθεωρήθηκε σύμφωνα με τα πιο πάνω κατά 

τη συζήτησή της στην ολομέλεια του σώματος. 

 Σημειώνεται ότι, σε περίπτωση ψήφισης της πρότασης νόμου σε νόμο, θα 

τροποποιηθεί ο τίτλος της, ώστε να αναφέρεται ως «Ο περί Αρχείου Πληθυσμού 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2023». 

 

 

28 Νοεμβρίου 2023 

 

Αρ. Φακ.:  23.02.063.205-2022 

ΔΠ/MC/ΧΜ/ΣΠ 


